

推动南南合作走向更加深入

新华时评

“77国集团和中国”峰会日前在古巴首都哈瓦那召开，向世界发出全球南方国家致力于加强合作、共同推动全球治理走向更加公平公正的有力声音。中国和广大发展中国家携手并肩，正在推动南南合作走向更加深入。

上世纪五六十年代，广大发展中国家纷纷摆脱殖民统治，走上争取政治主权独立、捍卫民族经济权益的道路。面对不平等的南北政治经济关系，“77国集团”于1964年成立，旨在加强团结合作以加速发展中国家经济社会发展进程。20世纪90年代以来，中国同“77国集团和中国”机制开展协调与合作。“77国集团和中国”是发展中国家联合自强、协调应对挑战的重要平台。多年来，中国携手其他南方国家，推动南南合作不断取得新的更大进步。

近年来，全球南方国家在联合自强方面不断迈出新步伐。环顾今日世界，强权政治、霸权行径扰乱世界安宁，严重威胁国际和平稳定，广大发展中国家坚决反对集团对抗和冷战思维，坚定维护开放合作、共谋发展的大局。当前，发展中国家力量不断壮大，广大发展中国家联合自强态势越发增强，“全球南方”的群体性崛起正在成为国际舞台上亮眼的新趋势。从金砖机制扩员到非盟成为二十国集团正式成员，都是这一趋势的生动注脚。与此同时，发展中国家普遍希望加强团结合作，推动全球治理变革朝更加公正合理的方向发展。“全球南方”的群体性崛起为发展中国家在国际舞台上获得更大发言权、为推动世界多极化和国际关系民主化奠定了更为坚实的基础。此次峰会通过的宣言呼吁，扩大全球南方国家在全球治理体系中的话语权和代表性，推动构建更包容、协调的国际经济治理格局。

全球南方国家在发展振兴方面不断积聚强大的前行力量。在全球经济复苏艰难、联合国发展议程受挫的当下，广大全球南方国家对发展的期盼更加殷切，聚焦发展的决心更加坚定。在南非举行的金砖国家领导人第十五次会晤系列活动，各领导人呼吁推动实现可持续发展和包容性增长；在日前结束的东盟峰会及东亚合作领导人系列会议上，东盟各方拒绝选边站队，一致表示要携手推动经济复苏与增长、提升经济一体化水平。此次“77国集团和中国”峰会上，与会代表共同关注发展中国家面临的挑战，一致认为发展中国家应当加强团结合作，共谋发展出路。与会各方共同提出在卫生、农业等多领域推动建立和完善交流合作平台和机制，打破北方国家知识技术垄断优势。

作为世界上最大的发展中国家、“全球南方”大家庭的一份子，中国一直积极开展南南合作，为促进发展中国家共同发展贡献力量。中国向160多个国家提供发展援助，同150多个国家携手共建“一带一路”，同100多个国家和国际组织共同推进全球发展倡议合作。中国还成立全球发展促进中心，创设全球发展和南南合作基金，并将推出专项资金用于落实全球发展倡议，帮助发展中国家破解发展难题。多年来，中国在国际场合积极发声、主持公道，推动联合国各项议程符合发展中国家利益，敦促发达国家切实履行发展援助承诺，推动广大发展中国家的话语权和代表性。

中国与全球发展中国家共同发展进步的决心和行动赢得广大南方国家深切认同。非洲联盟轮值主席、科摩罗总统阿苏马尼，委内瑞拉总统马杜罗，尼加拉瓜总统奥尔特加等领导人在此次峰会讲话中均表达了对中国以实际行动支持南南合作的称赞和感谢。此次峰会的成果文件《哈瓦那宣言》纳入了多项中国理念和主张。宣言指出，有关各方应在共商、共建、共享基础上致力于实现全球发展和共赢合作，推动构建人类命运共同体。

面向未来，中国愿同“77国集团”成员一道，共筑全球南方命运共同体，同创共同发展的新时代，为世界和平发展的正义事业注入全球南方的蓬勃力量。

（新华社哈瓦那9月18日电）

国家国际发展合作署： 中国决定向利比亚提供紧急人道主义援助

新华社北京9月18日电 国家国际发展合作署新闻发言人徐伟18日表示，中国政府决定向利比亚提供3000万元人民币的紧急人道主义援助，以帮助利开展飓风、洪

水灾害后的救援工作。

徐伟表示，根据利方需求，中方援助物资主要有帐篷、毛毯、急救包、手压水处理设备、便携式彩色多普勒超声诊断仪等。



9月18日，一名儿童在利比亚德尔纳的一所学校内避难。近日，飓风“丹尼尔”袭击利比亚东部，引发严重洪灾，已造成大量人员伤亡。
新华社/路透

你不知道的亚运事： 精确到每个赛场的气象预测是如何实现的

聚焦 杭州亚运会

体育比赛的举办与天气状况息息相关，精准的气象预测可以帮助赛事安全、有序举办。点开杭州亚运会气象专题服务网站，从气温到降水，从风向风速到相对湿度，精确到每个亚运会场馆的天气预测数据一览无余。

那么如此细致的气象服务是怎样实现的？

据亚运行气象中心介绍，赛事期间正值台风、暴雨、雷电等天气多发时段，气象部门在借鉴北京冬奥会办赛经验的基础上，通过建设气象探测网、应用先进探测技术、构建智能观测系统等方式，为赛事保驾护航。

杭州奥体中心体育场“大莲花”是杭州亚运会开闭幕式以及田径比赛的举办地。在场馆附近以及场内，气象部门搭建起多套微型气象站，形成智能、立体的亚运核心区气象泛感知网。

这些微型气象站能像“皮肤”一样附着在赛场周围，极大丰富气象观测信息的

来源，可以实时监测城市的气象情况，为赛事保障提供重要的气象数据。

户外进行的比赛更容易受天气影响，也更加需要依据项目特点“量身定做”气象服务。在杭州桐庐马术中心，气象部门确定了暑热压力指数预报方案，可以帮助比赛场地做好纤维沙养护及马厩室温控制，为马术比赛时间的安排提供合理建议。

宁波象山亚帆中心建立了浙江省首个为体育赛事打造的灯塔气象站，赛区周边新建灯桩站3个、灯浮站1个、船舶站2个，能够预报不同高度层的风速、风向、能见度等。

亚运行气象中心介绍，亚运行气象探测网是以北京冬奥会的观测体系设计理念为蓝本，根据赛事需求不断完善而成，目前已实现了56个亚运场馆自动站全覆盖。

（新华社杭州9月18日电）

借东风谋发展 赴盛会向未来

宁夏是参与西部陆海新通道建设的成员之一。借助中阿博览会搭建的国际平台，宁夏与作为第五届中阿博览会主题省的重庆，共同加强与国内多个口岸和港口合作，构建通达海、连南接北的海上开放格局。

“自2021年西部陆海新通道国际货运班列首发以来，累计发运货运班列14列782车，货值约2142万美元。”自治区商务厅口岸管理处相关负责人说，目前宁夏与重庆合作推进西部陆海新通道，开通了宁夏至越南胡志明市、老挝万象市的“点对点”铁路班列，打通了宁夏及毗邻地区经西南至越南、柬埔寨、孟加拉国等东南亚国家的国际货运通道；新增

了银川—甘其毛都—乌兰巴托陆海新通道跨境公路卡班，畅通了经银川至蒙古、俄罗斯的国际运输通道，提升了宁夏与东盟国家的经贸往来水平。

与重庆市同一届的主题省河南，通过强化与宁夏区域经济合作，至今有5万多名豫商在宁创办企业6000多家，涵盖绿色食品、新型材料、现代服务业等众多领域。”豫宁两地借助中阿博览会平台，聚焦特色农业、装备制造、新型材料等重点领域合作，实现了高质量发展。”河南省商务厅相关负责人说。

福建与宁夏，虽相隔千山万水，但来往密切、情谊深厚。作为第三届中阿博览会主题

省的福建，多次组织省内经贸企业代表参加中阿博览会，两省区在特色产业优势互补、服务企业向外型发展等方面，达成了良好的发展共识和合作意愿。

“在中阿博览会期间，历届的主题省都通过各种方式开展了展览展示、宣传推介、经贸洽谈等活动，不仅加强了与宁夏的合作，也展示了主题省优势特色产业，扩大了主题省国际经贸合作渠道。”自治区商务厅区域经济合作处相关负责人说。

云帆高张，昼夜星驰。今年，作为第六届中阿博览会主题省的广东接过“接力棒”。“我们将借助中阿博览会平台，全方位展示广东营商环境和投资环境的优势，推动与宁夏扩大区域经济合作，共谋发展。”广东省商务厅相关负责人说。

鸿瑞名邸小区物业服务项目招标公告

一、项目基本情况：项目编号:NXTZ-2023ZB-031。项目名称：鸿瑞名邸小区物业服务项目。采购需求：详见招标文件。合同履行期限：详见招标文件。本项目(是/否)接受联合体投标：否。二、申请人的资格要求：详见招标文件。三、获取招标文件：时间：2023年9月19日至2023年9月26日，每天上午8:00至12:00，下午2:00至6:00(北京时间，法定节假日除外)；地点：宁夏正通工程咨询有限公司(银川市金凤区宁安大街龙马大厦3楼306室)；方式：报名并领取招标文件；售价：2000元。四、提交投标文件截止时间、开标时间和地点：详见招标文件。五、公告期限：自本公告发布之日起5个工作日。六、其他补充事宜：本次招标公告在中国采购与招标网及《宁夏日报》上同时发布。七、对本次招标提出询问，请按以下方式联系：1.采购人信息：名称：银川市兴庆区中山南街街道办事处安和社区居民委员会；地址：银川市兴庆区；联系人：王青梅，联系方式：13895393896；2.采购代理机构信息：名称：宁夏正通工程咨询有限公司；地址：银川市金凤区宁安大街龙马大厦3楼306室；联系人：薛龙飞，联系方式：15509681805。2023年9月19日

遗失声明

●银川雪花餐饮娱乐有限公司(统一社会信用代码：91640100227867389J)遗失工会法人资格证书正、副本；财务专用章1枚。特此声明。

●银川市残疾人联合会遗失金凤区宁安大街残疾人康复医院停车场备案证，备案证号：934。特此声明。

●宁夏众科商砼有限公司一分公司(统一社会信用代码：91640100MA76HT9B4R)遗失原法定代表人(赵新义)名章1枚。声明作废。

●张志龙(身份证件号：64222419690523024X)遗失宁夏隆德农村商业银行股份有限公司营业部股权证，股权账号：9400102705061，股权证编号：0000000001261248。特此声明。

●王占川(身份证件号：640121194804201612)遗失永宁县胜利乡杨显村永清沟北侧国有土地证，土地证号：永国用(2001)第380号。声明作废。

●马芳遗失运输有限公司开具的宁A车司机安全保证金(不计息)收据1张，收据号：9121526，金额：2000元，开具日期：2022年9月21日。特此声明。

施工通告

宁夏公路管理中心吴忠分中心2023年公路日常养护维修项目，S103线K57+000—K61+000段，G344线K2204+047—K2211+749段，G109线K1260+000—K1264+000段路基路面日常养护工程。上述路段将于2023年9月20日至2023年9月26日实行交通管制，具体措施为实行半幅封闭、半幅借道通行管制。交通管制期间，过往车辆通过施工路段时按现场警示、提示标志减速慢行或服从现场交通管理人员指挥，由此带来的不便，敬请谅解。特此通告。

宁夏公路管理中心吴忠分中心

吴忠市公安局交通管理局

宁夏回族自治区交通运输综合执法监督局吴忠分局

陕西省成通机械化生态工程有限责任公司宁夏公路管理中心

吴忠分中心2023年日常养护维修项目项目经理部

2023年9月19日

宁夏日报广告服务热线

0951—6032801

0951—6032148

外交部发言人：

美国是一家独大的“主要毒品需求国”

新华社北京9月18日电 外交部发言人毛宁18日表示，美人口占世界不足5%，却消费了全球80%的阿片类药物，可谓全球禁毒事业的黑洞和乱源，是一家独大的“主要毒品需求国”。

当日例行记者会上，有记者问：9月15日，美国总统拜登向国会提交报告，将中国认定为所谓“主要毒品来源国”。中方对此有何评论？

毛宁说，美方所谓认定没有事实根据，纯属恶意抹黑，中方对此坚决反对，已向美方提出严正交涉。

她表示，中国政府高度重视禁毒工作。截至目前，中国已列管456种麻醉药品、精神药物和两个整类物质，成为列管毒品最多、管制最严的国家之一。中国列管的易制毒化学品已达38种，比联合国管制品种多14种。

“中国禁毒部门建立健全对易制毒化学品各环节全程动态监管机制。毫无疑问，中国是全球毒品治理的模范，是禁毒政策最严格、执行最彻底的国家，受到国际社会的普遍认可。”毛宁说。

她表示，反观美国，人口占世界不足5%，却消费了全球80%的阿片类药物，可谓全球禁毒事业的黑洞和乱源，是一家独大的“主要毒品需求国”，没有资格对中国禁毒努力说三道四。美毒品泛滥的根源在于自身能力不强，管控不力，减少国内需求才是治本之道。

毛宁说：“我们敦促美方停止对中国的攻击抹黑，多做有利于中美合作的事，而不是相反。”

统计显示：

日本老年人口占比世界最高

新华社东京9月18日电 日本总务省17日公布的人口统计数据表明，日本65岁以上老人有3623万，在总人口中所占比达到29.1%，再次刷新该国历史纪录，为世界第一。

据日本国立社会保障和人口问题研究所预测，到2040年，日本第二次生育高峰期(1971年至1974年)出生的一代人年龄超过65岁后，日本老年人将增至3928万，届时老年人在该国总人口中占比将升至34.8%。

**越南今年确诊登革热超8万例
河内病例数破万**

新华社河内9月18日电 据越南卫生部18日通报，截至17日，越南全国今年已累计确诊登革热病例81808例，死亡23例。与去年同期相比，越南全国范围内病例数减少了59.8%，死亡减少了84例，但首都河内疫情蔓延迅猛。

据河内市疾控中心公布的数据，截至目前，今年河内累计确诊登革热病例10372例，是去年同期的近4倍，死亡3例。在刚刚过去的一周河内就新增确诊1020例，是8月最后一周新增病例数的2倍。最近一段时间，河内市及其周边地区持续高温且降水充沛，有利于蚊虫孳生，加剧了登革热疫情蔓延。

为遏制登革热疫情蔓延并减少死亡病例，越南卫生部多次发文要求各省市加强对疫情的跟踪，确保相关药品和医疗器材充足，以便重症患者能得到及时救治。越南卫生部还建议民众采取消灭蚊虫等预防措施，在出现症状时及时就医。

登革热是由登革病毒引发的急性传染病，主要通过蚊媒传播，多在热带与亚热带地区流行，典型症状包括持续发热、头痛、肌肉痛、关节痛等，严重时可致死。



9月17日，在科威特哈瓦利省的科威特中国文化中心，体验学习汉语的孩子们与熊猫玩具合影。科威特中国文化中心试运营启动仪式9月17日在科威特哈瓦利省举行。这是海湾地区首家中国文化中心。

新华社发

丈量发展历程 触摸经济脉动

(上接第一版)

看科创。在科技创新头部企业生产一线，记者们走进实验室、生产车间，抚摸宁夏神州轮胎为C919大飞机“量身定制”的子午线轮胎。在“单项冠军”们从跟跑到领跑的励志故事中，在技术突破后的意气风发里，感受一场用坚守拥抱光荣与梦想的科创征途，重识一个浸润在科技创新里的美丽新宁夏。

观生态。曾经满目疮痍、渣石堆积成山的贺兰山东麓浅山区云山矿坑，如今筑起60亩生态防护屏障，2万余株果树香飘四季；吴忠市古城湾人工湿地里的一株株“草莽英雄”们，在一叶一纳之间，“洗净”了水中60%的污染物；依托小流域治理，西吉县吉强镇龙王坝村在青山绿水山中找到了发展村集体经济的新模式……贺兰山上、清水河畔，在生机勃勃的生态画卷里，记者们见证着美好生态为群众带来的品质生活，触摸着生态修复和保护背后的治理智慧，感受着人与自然和谐共生的生动实践。

话改革。玉米地里“找”水管，葡萄架下说确权……在生动鲜活的改革发展案例面前，记者们用心体会在实践中写就的精彩篇章；在石嘴山市大武口区石炭井工业文旅影视小镇，风从远去的矿区时代吹来，拂过《万里归途》《山海情》等30余部影视作品取景点，呈现在记者们面前的，是“总要做点什么、总能做什么”的转型发展的迫切……

这既是一次对宁夏全力推动高质量发展全过程、全方位的深入了解，同时也是一次践行初心磨砺“四力”、开展新闻业务探讨的难得机会。9月12日，第五批调研采访活动开始时，宁夏日报报业集团新入职的记者王雨婷、杨嘉琪和李雅蓉主动申请加入采访团队，在交流学习中开启职业生涯。“作为一个土生土长的平罗人，我之前对黄渠桥的印象仅限于美味可口的羊羔肉，通过这次采访学习才发现这里还是一个红色文化底蕴深厚、特色产业突出、发展活力强劲的地方，我为家乡的繁荣发展感到高兴。”王雨婷说。

在第三批调研采访活动中，宁夏日报记者丁建峰得知石嘴山市一家企业利用气体生物发酵集成技术，将工业尾气成功转化为乙醇梭菌蛋白粉，敏锐的他立刻抓住这条新闻“活鱼”，在集中采访结束后，多次联系企业及相关部门进一步深入采访，写就《全球领先技术破解进口依赖 石嘴山市工业尾气“变身”优质蛋白粉》一稿，于近日在《宁夏日报》一版刊发。

近4个月来，记者们完成了近万公里采访里程，遍访百余个采访点位，在聆听和思考中寻找高质量发展的答案，用文字、图片和视频讲述宁夏好故事。

时间页码一张张翻过，发展的脚步永不停歇。“对话”，未完待续……